COMPARATIVO TECNICO
Sensor de Rotacion
(PMS-CKP)
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SENSORES SISTEMA DE INYECCION ACTUADORES
UNIDAD DE CONTROL ELECTRON|CO (UCE): ( Sonda Lambda | — —_— Actuador de Ralenti ]
Por medio de los sensores, la UCE monitora en ( S.Temperatura | — U C E Lampara de
b —_— ‘
tiempo integral el funcionamiento del sistema y, por ( S.TPS ] —— [ IAnon:a“a ]
medio de los actuadores, corrige su funcionamiento. ( 5 Detonacion J l UNIDAD DE CONTROL -
[ S. MAP | — ELECTRONICO e [ Bomba de combustible ]
( S. Rotacién | — — Valvula Selenoide ]

CONCEPTO:

El conjunto del sensor de rotacién esta formado
basicamente por la rueda dentada o fénica, iman
permanente, nuicleo ferromagnético, bobina, cables
de la bobina, malla de blindaje y conector del sensor.
El cable del sensor esta completamente envuelto por
una malla metalica denominada malla de blindaje.
Esa malla se conecta a una linea a tierra y su funcién
es evitar que las interferencias electromagnéticas
compliquen el patrén de pulsos emitidos por el
Sensor.

POSICION:
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PRINCIPIO:

El sensor de rotacion tiene la finalidad de enviar al médulo de inyeccion una senal eléctrica
que posibilita la sincronizacién del sistema: tiempo de inyeccién, avance de ignicién, punto
muerto superior del motor, etc.

Este sensor, montado con un iman permanente y una bobina, se relaciona con la rueda
fénica y produce un flujo magnético alternando entre maximo, en la posicién del diente de
la rueda, y minimo, en la cavidad de los dientes.

Esa variacion de flujo magnético debido al pasaje de los dientes es suficiente para generar
una tension eléctrica que varia de acuerdo con la rotacién del motor.

Su sefnal es considerada una de las sefiales mas vitales para el inicio del funcionamiento del
motor. Si el sensor de rotacion no informa a la UCE que el motor comenz6 a girar, jel motor
no arranca!

;COMO PROBAR EL SENSOR DE ROTACION DEL CELTA 1.0 MPFI2

Algunos sensores de rotacion se encuentran adelante del motor, en la polea, y

otros son montados sobre el volante del motor.

Como mencionado anteriormente, el sensor de rotacién depende de la rueda
fénica para enviar su senal a la UCE, por lo tanto, es indispensable que la

distancia entre el sensor y la rueda dentada esté correcta.

(
1- Sinal de sensor (+)
2- Negativo (-)
3-GND (S)

.

1°- Medir la resistencia eléctrica de la bobina del sensor de rotacion
® Desconectar el conector del sensor de rotacion del arnés;
® Seleccionar el tester de lectura de resistencia 6hmica (Q).

® Analizar la resistencia eléctrica en los termi-
nales 1y 2 del sensor de rotacion;

® | a resistencia debe ser de entre
480y 680 Q (ohmios).

Recuerde: Cada sistema de inyeccion posee un sensor de rotacion con valor especifico de resistencia, que varia de acuerdo con el calibre y con el

numero de vueltas (espiras) de la bobina.

2° - Verificar la conexion a tierra de la malla de blindaje

e Ajuste el tester en la escala VDC;
e Verifique la tension de la bateria;

e Conecte una de las puntas de prueba del tester en el cable conectado al terminal 3 del

sensor (del lado del arnés);

e Con la otra punta de prueba se debe tocar el positivo de la bateria;

® Efectie la lectura de la tension;
e La medida de tension debe ser idéntica.

Si no existe cualquier lectura o si se encuentran divergencias, debemos ser mas
cuidadosos en la verificacion del arnés del vehiculo y no condenar el sensor de rotacion.




~

s

3°- Ajustar la distancia entre el sensor y la rueda fonica

Con el auxilio de un medidor de frecuencia, verifique la

distancia entre el sensor y un diente de la rueda fénica. Tal

distancia debe ser de entre 0,6 mmy 1,1 mm. El sensor también

debe estar posicionado para que su “cara” se encuentre paralela 0,6a1,1mm

ala cara de los dientes. He—
-
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Apenas una minoria de modelos de vehiculos cuentan con dispositivos de ajuste de la posicién contra una mayoria que estan fijados de forma que
no se permita este regulado. Por eso, si el sensor se encuentra fuera de la medida recomendada, debemos llevar en cuenta que el soporte de fijacion
puede estar damnificado.

4°- Analizar la tension de corriente alterna (sefal del sensor)
e Desconectar el conector del sensor de rotacion del arnés;
e Seleccionar el tester de lectura de corriente alterna (AC);
® Conectar el tester a los terminales 1y 2 del sensor de rotacion;
® Accionar el arranque y hacer que el motor gire hasta conseguir lectura;
o El resultado de la lectura debe ser de alrededor de 2V.

CUIDADOS:
Algunos problemas pueden “enmascarar” la falla y llevarnos al engaio. Por eso, durante el diagnéstico, se debe prestar
atencion a algunos detalles:
e Fijacion incorrecta del sensor;
o Cable eléctrico (malla de blindaje) del sensor damnificado;
® Rueda fonica sin dientes o deformada;
e Acumulacion de suciedad entre el sensor y la rueda fonica.

Los defectos mas comunes del sensor que impiden el funcionamiento del motor son:
o Ruptura del cable interno, lo que impide la frecuencia de pulsos;
® Malla de blindaje del cable deteriorada, permitiendo la interferencia de frecuencias externas en las sefales a la UCE y provocando
explosiones en el sistema de descarga;
e Arnés en contacto con la descarga, causando cortocircuitos en los cables internos con la malla, debido al derretimiento del aislador
del cable.

Consecuencias provocadas por el sensor defectuoso:
e Motor con fallas;
o E|l motor no “enciende” — no genera chispa ni inyecta combustible;
e Falta de potencia en el motor (no abre giros).
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